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Messieurs les Membres du CNRD, 

Madame la Ministre des Postes, des Télécommunications et de l’Economie 

Numérique, 

Monsieur le Secrétaire Général du Gouvernement, 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

Messieurs les Secrétaires Généraux, 

Mesdames et Messieurs du cabinet de la Primature 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires Techniques et 

Financiers de la Guinée, 

Mesdames et Messieurs les Chefs de Cabinet, 

Cadres et Agents du Ministère du Plan et de la Coopération Internationale, 

Mesdames et Messieurs les Représentants de la Presse et des Médias, 

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, en vos rangs, grades et qualité, 

1. Qu'il me soit, tout d'abord, permis de rendre grâce à Dieu, le Tout-

Puissant, en cette période de pénitence, pour toutes les faveurs qu'Il m'a 

accordées. 

2. Je voudrais ensuite remercier Son Excellence Général Mamadi 

DOUMBOUYA, Président de la République, Chef de l'État, Chef Suprême 

des Armées, et Son Excellence Monsieur Amadou Oury BAH, Premier 

Ministre, Chef du Gouvernement, pour la confiance portée en ma 

modeste personne, en me nommant à la tête du Ministère du Plan et de 

la Coopération Internationale. 

3. C'est l'occasion solennelle de rendre un hommage sincère à mes 

parents, dont les efforts inlassables ont contribué à forger mon 

éducation. Merci du fond du cœur, père et mère.  

4. À mon père, désormais parmi les absents, je formule une prière fervente 

pour qu'il trouve la paix éternelle dans le paradis céleste. 

5. Je n'oublie pas les collaborateurs et amis pour leurs félicitations, conseils 

et encouragements. Qu'ils trouvent tous ici l'expression de ma profonde 

gratitude. 
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6. Je voudrais enfin saisir cette opportunité pour adresser à Madame la 

Ministre des Postes, des Télécommunications et de l'Économie 

Numérique, mes vives félicitations pour sa nomination ainsi que mes 

vœux de succès dans ses nouvelles fonctions. 

Mesdames et Messieurs, distingués invités, chers amis, 

7. Madame la Ministre, il n'est pas exagéré de dire que le Ministère du Plan 

et de la Coopération Internationale vient de loin, tant les défis à relever 

étaient nombreux et complexes : qu'il s'agisse des outils de gestion du 

développement, du renforcement de la coopération bilatérale et 

multilatérale y compris leur élargissement aux partenaires non 

traditionnels, de la poursuite des réformes, du renforcement des 

capacités des ressources humaines et institutionnelles. C'est pourquoi je 

voudrais exprimer ma satisfaction et vous féliciter pour les nobles résultats 

obtenus. 

8. En effet, l'ambition du Ministère du Plan et de la Coopération 

Internationale est de "devenir une Administration performante de 

gestion du développement, au service des Guinéens". Pour ce faire, le 

Département devra jouer pleinement son rôle de coordination de la 

gestion du développement, de renforcement du système national de 

planification au service des Institutions, Ministères sectoriels et des 

administrations décentralisées et déconcentrées, chargés de conduire 

la mise en œuvre des actions de développement. Il devra également 

jouer son rôle de mobilisation des ressources auprès des partenaires dans 

un contexte marqué par une concurrence accrue entre les États dans la 

mobilisation des financements publics et privés, nécessaires aux 

investissements dans les projets structurants et les partenariats public-

privé. 

9. C'est aussi une mission de veille stratégique et d'impulsion en matière de 

choix de développement qui lui est assignée, impliquant un bon suivi et 

évaluation, dans une démarche participative et inclusive, avec à la clé 

l'amélioration des performances de la mise en œuvre des actions de 

développement, en termes d'efficacité, d'efficience et de satisfaction 

des populations bénéficiaires. 

Madame la Ministre, Chère Sœur, 

10. Sachez que je m'emploierai à poursuivre toutes les réformes qualitatives 

que vous avez bien voulu initier. Je voudrais vous rassurer que je suis et 

resterai toujours à votre disposition et que mes portes vous restent 

également grandes ouvertes. 
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Mesdames et Messieurs, distingués invités, chers amis, 

11. La Guinée est à la croisée des chemins et je mesure à sa juste valeur 

l'importance des nouvelles fonctions qui me sont confiées car le Ministère 

du Plan et de la Coopération Internationale est un Département 

stratégique qui est appelé à jouer un grand rôle dans la matérialisation 

de la volonté du Chef de l'État et du CNRD de mettre la Guinée sur le 

sentier de l'émergence. 

12. Je suis conscient des nombreux défis qui m'attendent à ce poste, qui 

sont entre autres : (i) la poursuite de l'élaboration du rapport national 

volontaire de mise en œuvre des ODD et de la réalisation des Schémas 

Régionaux d'Aménagements de Développement ; (ii) le renforcement 

des outils de planification et de programmation des investissements 

publics ; (iii) le renforcement des capacités des cadres du département 

et des Bureaux de Stratégie et de Développement (BSD) ; (iv) la poursuite 

de la mise en œuvre du Recensement Général de la Population et de 

l'Habitation (RGPH 4), du Projet d'Harmonisation et d'Amélioration des 

Statistiques en Afrique de l'Ouest et du Centre (PHASAOC) et de la 

Stratégie nationale du Développement de la Statistique (SNDS) ; (v) 

l'opérationnalisation de la Politique nationale de Coopération ; (vi) la 

poursuite de l'initiative de création de l'Institut International de 

Développement de la Coopération Sud-Sud et Triangulaire ; et (vi) la 

mobilisation des annonces de financement issues de la Table Ronde des 

Bailleurs sur le PRI. 

13. À vous tous, chers collègues, Mesdames et Messieurs, je voudrais vous 

rassurer que je suis à votre entière disposition. Je compte sur chacun et 

chacune d'entre vous dans l'accomplissement de notre exaltante 

mission commune. Je tiens au respect de la hiérarchie et veillerai à ce 

que chaque structure, chaque cadre, chaque agent, chaque homme 

et femme, ait le plaisir de participer à la noble mission qui nous est 

confiée. Je souhaite que vous vous reconnaissiez tous dans le travail 

accompli. 

14. En effet, la tâche qui nous attend est grande et la mission qui nous est 

confiée ne peut se faire sans unir en synergie nos forces et pour la réussir, 

nous devons avoir des ambitions fortes dans la confiance réciproque de 

chaque collègue, afin que les résultats de nos activités impactent 

positivement la vie des populations. Nous devrons impérativement veiller 

à traduire les performances et l'embellie macro-économiques par des 

actions concrètes visibles et appréciables par les populations. 
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Mesdames et Messieurs, les représentants des Partenaires techniques et 

Financiers de la Guinée, 

15. Permettez-moi de vous remercier au nom du Président de la République 

de Guinée, Chef de l'État, Général de Corps d'Armée Mamadi 

DOUMBOUYA, et au nom de tout le valeureux peuple de Guinée pour 

votre constant et précieux accompagnement dans la formulation, la 

mise en œuvre et l'évaluation des Politiques et actions du 

Gouvernement. Je voudrais exprimer notre profonde gratitude pour les 

efforts incommensurables que vous déployez pour accompagner notre 

pays vers son développement. Je vous invite à continuer de nous 

soutenir pour bâtir cette Guinée prospère et définitivement engagée sur 

la voie de l'émergence. Je suis confiant que ces efforts produiront le fruit 

escompté. 

Mesdames et Messieurs, distingués invités, 

16. Qu'il me soit enfin permis de remercier l'ensemble de mes anciens 

collaborateurs de la Primature et mes amis dont le soutien ne m'a jamais 

fait défaut. 

17. Chers amis, ne demandez pas ce que la Guinée fera pour vous, mais ce 

que nous pouvons faire ensemble pour le développement et la 

prospérité de nos peuples. Aussi, nous devons travailler pour le 

paradigme qui dit que la Guinée n'attire pas, mais elle retient. En la 

Guinée, l'accueil est retenu. Avec une bonne conscience comme notre 

seule récompense sûre, avec l'histoire comme juge final de nos actes, 

avançons pour diriger le pays que nous aimons, demandant sa 

bénédiction et son aide, mais sachant qu'ici sur terre, l'œuvre de Dieu 

doit vraiment être la nôtre. 

18. Je formule le vœu que toutes mes décisions et actes me soient dictés 

par la sagesse, l'humilité et l'impartialité. 

Ensemble pour le développement harmonieux, inclusif et durable de notre cher 

pays ! Que Dieu bénisse la Guinée et les Guinéens. 

Je vous remercie 

 


